

军营新思语

警营资讯

武警广西总队后勤保障基地 紧跟任务提升应急保障力

科技日报讯(高传开 罗文海)近日,武警广西总队派出400余名官兵到陌生地域执行一起围捕任务。所属后勤保障基地积极适应部队遂行任务的需要,主动搞好应急保障,及时提供精细服务。

该基地政委萧菁介绍,战时能到位,源于平常练到位。他们按指挥力量求“活”、抽组力量求“快”、技术力量求“精”的要求配强力量,并针对驻地是边疆民族地区、任务繁重、路况复杂等情况,找准保障重难点,加强研练,提升精细保障能力。

武警广西总队训练基地 教育新兵杜绝浪费打基础

科技日报讯(单德刚)开展新训工作中,武警广西总队训练基地新训团从纠正“舌尖上的浪费”、培养“舌尖上的美德”入手,引导新战士充分理解和认同勤俭节约、艰苦奋斗的光荣传统,打牢了新战士的思想政治基础。

武警福建桥尾边防所 学习四中全会精神入脑入心

科技日报讯(房志伟)近日,武警福建桥尾边防所积极行动,精心安排,创新形式,在全所掀起了学习贯彻十八大四中全会精神热潮。该所要求每名官兵每次学习不少于30分钟,学习内容要入脑入心,迅速落实到实际工作中来。

武警广东汕尾边防站 开展口岸处突演练

科技日报讯(李龙)近日,武警广东汕尾边防站组织了一次处置突发事件演练。此次演练模拟口岸执勤官兵在检查入境船舶时,发现两名暴恐分子持刀进入口岸限定区域,并造成限定区域秩序混乱。

武警河南总队洛阳支队 全面提升勤务运行质量

科技日报讯(郑博 张一帆)武警河南总队洛阳支队紧紧围绕中心工作这个保底工程,先后4次召开勤务业务培训电视会议和军事工作观摩现场会,对上级新指示新要求系统进行全面培训。

武警广东茂名边防站 “检查员之家”关爱基层

科技日报讯(姜念强)近日,武警广东茂名边防站“检查员之家”建成并投入使用。这是该站党委关爱基层、从优待警的有力举措,深受基层官兵欢迎。

武警甘肃森林总队 爱洒回乡助民实现“小康梦”

科技日报讯(赵二强 王瑞欣)武警甘肃森林总队积极响应省委“联村联户,为民富民”行动号召,选定甘肃省临夏回族自治州麻尼寺沟乡寺庄村为扶贫联系点,官兵携手共同寻找致富“金钥匙”。

武警黄金一支队 战士教员活跃三尺讲台

科技日报讯(于涛 白银山)武警黄金一支队开展政治教育,让战士当教员,搞活教育形式。据该支队政委陈少武介绍,该支队确立了“重大教育干部抓、随机教育战士上”的基本思路,让士官班长到士官教员,轮流担任小教员。

武警广西总队防城港支队 提高机关干部抓建基层能力

科技日报讯(郭文彬 李香)武警广西总队防城港支队有针对性地提高机关干部抓建基层能力。一方面在选派蹲点干部时,注重发挥那些在基层担任过主官或有较长基层任职经历干部的作用,另一方面下大力气帮助机关干部提高自身素质能力。

引导新兵 作风建设 要注重引入“胜” 常态长效见成效

□ 陈豪

新兵是部队发展壮大的未来,新兵教育管理成功与否关系未来军队的胜败和国家的兴亡。笔者认为,必须在“兵之初”就种下“胜”的种子,强化“胜”的意识,才能在未来收获“胜”的果实。

用强军目标引领,坚定铁心向党,坚定传统教育,廓清新兵思想迷雾,使新兵自觉听党话、跟党走。要大力宣传关于“强军梦”“中国梦”的有关论述,深入阐释强军目标的科学内涵,让广大新兵既看到希望又客观看待差距,进一步唤醒他们的忧患意识、危机意识、使命意识。

为敢打硬仗蓄力,培育作风顽强的战斗精神。要大力开展革命军人人生观教育,组织新兵围绕“脑子里永远有任务、眼睛里永远有敌人、肩膀上永远有责任、胸

膛里永远有激情”开展大讨论活动,激发新兵的革命斗志和训练激情。采取叫响战斗口号,唱响强军战歌,擂响比武战鼓的方式,营造尚武氛围,培育新兵“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神,锻造闻战则喜、敢于亮剑的军人本色。

向能打胜仗聚焦,练就克敌制胜的过硬本领。“兵之初”正是新兵成长的黄金期和关键阶段。要坚持把提高战斗力作为新兵教育管理的出发点和落脚点,坚持仗怎么打兵就怎么练,打仗需要什么就苦练什么,新兵最缺什么就补什么。坚决杜绝“训为看”“练为演”的形式主义,坚决杜绝“降低难度”“降低标准”的错误做法。特别是在“兵之初”就要坚持用战斗力这把标尺量长短、定优劣,将新兵的目光引到训练场、比武场和真正的战场,为新兵植入逢战必胜、遇敌必赢的“胜利”基因。

(作者系武警广西总队直属支队政治处主任)

□ 郑和平

习主席强调指出:“作风建设永远在路上,永远没有休止符,必须抓常抓细抓长,持续努力、久久为功。”作风问题具有顽固性和反复性,部队必须牢固树立法治观念,真正形成依靠法规制度抓作风的长效机制。从严格执行问责,对违反制度的动真格下狠手,让铁规发力,让禁令生威,使制度成为带电的高压线、纪律成为不可逾越的红线。

在严肃党内生活上持久用力。习主席指出,有什么样的党内政治生活,就有什么样的党员干部作风,从严治党必须从党内政治生活抓起。严肃正规的党内政治生活,是坚强党性、锤炼作风的重要法宝和火热熔炉。部队要严格用民主集中制规范班子日常运转和决策执行,不断提高集体领导的质量水平。要推动批评和自我批评成为常态,积极开展健康的思想斗争,做到镜子经常照、衣冠随时正,有灰尘勤洗澡、出毛病及时治。

在加强制度建设上持久用力。习主席强调,从严治党靠教育,也靠制度,二者一柔一刚,需要同向发力、同时用力。制

武警陕西总队榆林支队 突出特色推进基层文化建设

科技日报讯(李海燕 宇斌)由武警陕西总队榆林支队卫生队军医杜稳兵创作的《梦起航的地方》,在官兵中广为传唱。这首歌成为了每届新兵入伍的第一堂课,是对每名战士“兵之初”的深情激励,也是对支队基层文化的一次生动诠释。

无论是文艺活动,还是精神文化,该支队致力于本土特色,坚实探索富有军事气息、彰显支队特色的塞北文化,为推进部队先进军事文化建设打下了牢固根基。

武警青海总队海北支队 “四进中队”助力中心任务

科技日报讯(曹建华 权效军)近期,武警青海总队海北支队组织保卫、宣传、卫生等相关股室人员,深入基层大(中)队,为执勤一线官兵扎实开展法律、文化、心理、医疗“四进中队”服务活动,受到基层官兵的热烈欢迎。

通过服务下基层活动,加强了官兵法律意识,提升了心理调节和疾病预防的能力,为圆满完成以执勤处突为中心的各项任务提供了强劲的助力。

武警重庆总队八支队 整合资源为官兵普法维权

科技日报讯(赵茂林)聘请12名驻地律师担任涉军维权法律顾问,与驻地司法所签订法律援助协议书,组织4名通过国家司法考试的官兵担任普法宣讲员……武警重庆总队八支队在深入推进依法从严治警进程中,大力整合驻地法律资源,有效维护了官兵及家属的合法权益。

近年来,该支队设立的法律援助工作站共解决官兵涉法问题8起,挽回官兵及家属涉法资金40余万元。

武警河南总队焦作支队 好环境促进战斗力提升

科技日报讯(董圣杰 梁太成)武警河南总队焦作支队紧紧围绕建设生态文明的总要求,着力打造绿色生态警营,使官兵们成为最大的受益者。

支队营区有各类果木60多种,2000多株,培植草坪15000多平方米。支队长王守山高兴地说:“好环境也出战斗力。在这样的环境里工作、学习,更能激发官兵以队为家、无私奉献、履职尽责的热情。”

武警工程大学 “红色历史”教育育英才

科技日报讯(龚悦)近日,武警工程大学组织学员参观了西安原八路军办事处遗址,并在党旗重温入党誓词,使广大学员从历史的涤荡中接受了精神的洗礼。

通过参观红色教育基地,使广大学员重温了那段跌宕起伏的历史,坚定了献身祖国、献身部队的热情,极大提高了“红色历史”教育活动的效果。

武警湖北总队二支队 “夸夸我的兵”鼓舞士气

科技日报讯(杨伟 岳进)“夸夸咱班的黄一峰,担任文书责任重,时刻保持好作风,勤学好思真用功……”这是武警湖北总队二支队用餐堂广播表扬身边战友的场景。连日来,该支队大力开展“夸夸我的兵”活动,增进了战友友谊,营造了和谐的警营氛围。

据支队政委张军介绍,活动开展以来,支队涌现出一大批军事训练和执勤优秀人员,化解了4起战士内部矛盾,培养了10多名文艺活动小能人。

武警广西总队钦州支队 官兵读书热潮助推强军梦

科技日报讯(李斌辉 王义)武警广西总队钦州支队立足现有条件大力开展“读书成才”活动,着力打造富有警营特色的读书文化,为推动部队建设全面发展奠定扎实基础。

据了解,该支队各基层单位定期购进相关图书,通过“好书共享”等活动,组织官兵畅谈读书体会,开展辩论交流,进一步激发浓厚兴趣。如今,在营区内随处可见官兵们读书学习的身影。

武警黄金四支队 蹲点帮建让基层官兵验收

科技日报讯(姜凤明 孙京)武警黄金四支队在干部蹲点帮建中推行“一个问题一打勾,一件事情一评价”制度。领导干部、基层单位各执一单,评价意见张榜公示。据支队长尤建功、政委李安贵介绍,今年以来,该支队分5批次深入基层帮建,全力打通解决基层实际问题的“最后一公里”,有效解决了基层建设的13项重难点问题,官兵好评率达到了98%。



水中蛟龙 徐伟摄影报道



泥潭猛虎 刘超义 范拥科摄影报道

盐碱滩里的“菜篮子”

武警宁夏总队石嘴山支队后勤生产建设纪实

□ 杨亚林 付永 付梦爽

温室种植瓜果飘香,科技养殖猪羊肥壮,田园文化陶情励志……金秋时节,武警宁夏总队石嘴山支队后勤生产基地别有一番风景。

多年来,该支队按照建设现代后勤要求,积极探索艰苦地区发展农副业生产特点规律,立足保障中心任务,改善官兵生活,走开基地化、田园化、生态化发展新路子,使昔日的盐碱滩变成了部队的“菜篮子”,官兵的“娱乐湾”。

从“生命禁区”到“塞上绿洲”

自从官兵们踏上这片土地那一刻起,就叫响了“自力更生、艰苦创业”的口号,在被称为“生命禁区”的盐碱滩上打响了绿色“攻坚战”。

正如该支队长马刚所说:“只要有信心,盐碱变成金。”土壤盐碱高,官兵们就专门从良田里拉来肥土,一锹一锹地把碱

土换出去,种上紫花苜蓿等进行土壤改良;灌溉难度大,就自己动手挖水渠、引水源;植物存活难,就精选抗碱耐旱作物种植等。仅用几年时间,就将200多亩盐碱地改良成功。

12座日光温室整齐排列两行,中间的百米长廊上缀满了香瓜、绿丝瓜等,露地种植区、水产养殖区和圈舍养殖区等7大功能区错落分布……几年里,一座以现代农业新技术为支撑、以特色种植为龙头的集田园化生产、生态化种养、现代化管理于一体的现代农副业生产基地拔地而起!

高科技带来了高效益

种植茄子、辣椒、蘑菇等蔬菜20余种,饲养猪、羊、鸡等禽畜10多种,年出栏生猪200多头、产肉3万多公斤、蔬菜6万多公斤……许多人想不到,这些骄人数字竟出自一个支队的农副业生产基地。负责人赵新利一语中的:“这都是高科技带来的高效益!”

这些年,支队按照用兵少、质量好、效益高的原则,大力实施“引智工程”,先后引进土壤改良、饲料搭配和卫生防疫等技术,引进高科技种植温棚食用菌,实现了足不出户就能培育收获。创新滴灌喷灌、营养杯育苗和人工授粉等技术,蔬菜成活率达90%以上,做到了淡季不淡、旺季不剩。

从“一支独放”到“春色满园”

天光微亮,平罗中队便迎来了支队的配送车,中士付纯波一边将肉、蛋、菜等副食品搬下车,一边高兴地告诉笔者:“基地配送的新鲜肉类和绿色果蔬,让大家吃得既舒心又满意,训练劲头更足了!”

“这些年,蔬菜价格不断攀升,食品安全不过关,给后勤保障带来了新考验,农副业生产基地‘大配送’,在解决这一问题、助推战斗力生成上发挥了重要作用。”支队政委王新武说。

基地充分发挥辐射带动作用,先后6次开设种植技术培训班,为基层部队提供养殖人才;指导基层中队新建太阳能保暖式猪圈、禽舍和蔬菜温棚20多栋,形成了以支队生产基地为骨干,中队养殖为补充的农副业生产格局。五中队司务长陶怀勇感慨地说:“有了‘基地送、中队种’的新模式,我们再也不用为买菜而伤脑筋了。”

小基地发挥了大效应

仅去年,全支队农副业生产就收益50多万元,蔬菜肉蛋自给率达80%以上,使官兵一年四季都吃上了“基地配送”的新鲜肉类和绿色果蔬,让大家吃得既舒心又满意,训练劲头更足了!

“这些菜,价格不断攀升,食品安全不过关,给后勤保障带来了新考验,农副业生产基地‘大配送’,在解决这一问题、助推战斗力生成上发挥了重要作用。”

基地充分发挥辐射带动作用

先后6次开设种植技术培训班,为基层部队提供养殖人才;指导基层中队新建太阳能保暖式猪圈、禽舍和蔬菜温棚20多栋,形成了以支队生产基地为骨干,中队养殖为补充的农副业生产格局。

五中队司务长陶怀勇感慨地说

“有了‘基地送、中队种’的新模式,我们再也不用为买菜而伤脑筋了。”

武警甘肃森林总队

爱洒回乡助民实现“小康梦”

科技日报讯(赵二强 王瑞欣)武警甘肃森林总队积极响应省委“联村联户,为民富民”行动号召,选定甘肃省临夏回族自治州麻尼寺沟乡寺庄村为扶贫联系点,官兵携手共同寻找致富“金钥匙”。

据该总队副政委范宪斌介绍,该总队结合当地群众的优势特点,把养羊业作为推动村里经济发展、促进农民致富增收的主导产业来抓,确定了“投羊还羔、增值分成、滚动发展”的养羊模式机制。以“投羊还羔”为基础,乡村教育事业也得到该总

武警湖北总队黄冈支队

规范官兵教育笔记转作风

科技日报讯(段欣荣 郭峰)“政治教育笔记可根据实际情况记录,不求工整而求实效,不规范笔记纸张,不限定记录形式……”近日,武警湖北总队黄冈支队出台这一规范政治教育笔记的措施,基层官兵对此无不点赞。

据该支队政委张茂清介绍,他们对照新《思想政治教育大纲》,充分尊重官兵求新、求变的个性特征,允许战士按照方便自己学习、理解、记忆的原则,能不做笔记就不做,能合并的笔记合并,不再刻意要求笔记整齐划一,

武警黄金二支队

千余官兵完成年度任务凯旋

科技日报讯(董伟 李俊东)近日,驻守在内蒙古呼和浩特市区的武警黄金二支队官兵凯旋而归,喜迎千余名完成年度勤探任务的官兵入营归建。支队长宋长庆介绍说:“支队官兵年初就奔赴了内蒙古阿拉善沙漠、索伦山荒漠、包头哈达门山沟等边远艰苦地区,克服一切困难开展年度勤探任务,现已全部完成全部归队。”

该支队政治委员樊广月带领在家常委迎接归队战友,机关、直属队及前期归队官兵整齐列队,欢迎找矿尖兵顺利归队。支队官兵精神抖擞,呼号嘹亮,走进营区时列队官兵报以雷鸣般的掌声。据悉,今年以来支队在内蒙古荒漠地区分两路到阿拉善沙漠和索伦山地区担任区队勤探任务,在包头哈达门沟山地开展多金属勘探任务,驻扎在远离支队的无人区,自今年4月份出队以来,在支队党委的正确领导下,面对区队勤探作业技术空白这一困难,敢于突破,勇打头阵,全体官兵斗志高昂,团结拼搏,按照调整转型工作安排,圆满完成了各项勤探作业任务。

武警湖北总队一支队

“网络问政”引导官兵参与决策

科技日报讯(巢量)“红蓝对抗演习中,红军貌似‘一厢情愿’,存在假打嫌疑”“政治教员面孔单一、方法单调,有些人搞教育只会照本宣科”……近日,武警湖北总队一支队党委及时召开常委会,针对基层官兵在网上反映的问题进行专题研讨、议教。这是该支队积极推行“网络问政”,让基层官兵参与党委决策的一个镜头。

为有效利用网络建言献策平台,充分搜集官兵意见,支队出台了《网络问政实施办法》,明确凡涉及干部调整、立功受

武警黄金二支队

千余官兵完成年度任务凯旋

科技日报讯(董伟 李俊东)近日,驻守在内蒙古呼和浩特市区的武警黄金二支队官兵凯旋而归,喜迎千余名完成年度勤探任务的官兵入营归建。支队长宋长庆介绍说:“支队官兵年初就奔赴了内蒙古阿拉善沙漠、索伦山荒漠、包头哈达门山沟等边远艰苦地区,克服一切困难开展年度勤探任务,现已全部完成全部归队。”

该支队政治委员樊广月带领在家常委迎接归队战友,机关、直属队及前期归队官兵整齐列队,欢迎找矿尖兵顺利归队。支队官兵精神抖擞,呼号嘹亮,走进营区时列队官兵报以雷鸣般的掌声。据悉,今年以来支队在内蒙古荒漠地区分两路到阿拉善沙漠和索伦山地区担任区队勤探任务,在包头哈达门沟山地开展多金属勘探任务,驻扎在远离支队的无人区,自今年4月份出队以来,在支队党委的正确领导下,面对区队勤探作业技术空白这一困难,敢于突破,勇打头阵,全体官兵斗志高昂,团结拼搏,按照调整转型工作安排,圆满完成了各项勤探作业任务。

武警湖北总队一支队

“网络问政”引导官兵参与决策

科技日报讯(巢量)“红蓝对抗演习中,红军貌似‘一厢情愿’,存在假打嫌疑”“政治教员面孔单一、方法单调,有些人搞教育只会照本宣科”……近日,武警湖北总队一支队党委及时召开常委会,针对基层官兵在网上反映的问题进行专题研讨、议教。这是该支队积极推行“网络问政”,让基层官兵参与党委决策的一个镜头。

为有效利用网络建言献策平台,充分搜集官兵意见,支队出台了《网络问政实施办法》,明确凡涉及干部调整、立功受

武警黄金二支队

千余官兵完成年度任务凯旋

科技日报讯(董伟 李俊东)近日,驻守在内蒙古呼和浩特市区的武警黄金二支队官兵凯旋而归,喜迎千余名完成年度勤探任务的官兵入营归建。支队长宋长庆介绍说:“支队官兵年初就奔赴了内蒙古阿拉善沙漠、索伦山荒漠、包头哈达门山沟等边远艰苦地区,克服一切困难开展年度勤探任务,现已全部完成全部归队。”

该支队政治委员樊广月带领在家常委迎接归队战友,机关、直属队及前期归队官兵整齐列队,欢迎找矿尖兵顺利归队。支队官兵精神抖擞,呼号嘹亮,走进营区时列队官兵报以雷鸣般的掌声。据悉,今年以来支队在内蒙古荒漠地区分两路到阿拉善沙漠和索伦山地区担任区队勤探任务,在包头哈达门沟山地开展多金属勘探任务,驻扎在远离支队的无人区,自今年4月份出队以来,在支队党委的正确领导下,面对区队勤探作业技术空白这一困难,敢于突破,勇打头阵,全体官兵斗志高昂,团结拼搏,按照调整转型工作安排,圆满完成了各项勤探作业任务。

武警湖北总队一支队

“网络问政”引导官兵参与决策

科技日报讯(巢量)“红蓝对抗演习中,红军貌似‘一厢情愿’,存在假打嫌疑”“政治教员面孔单一、方法单调,有些人搞教育只会照本宣科”……近日,武警湖北总队一支队党委及时召开常委会,针对基层官兵在网上反映的问题进行专题研讨、议教。这是该支队积极推行“网络问政”,让基层官兵参与党委决策的一个镜头。

为有效利用网络建言献策平台,充分搜集官兵意见,支队出台了《网络问政实施办法》,明确凡涉及干部调整、立功受